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Актуальність. Сучасна лікувальна тактика локалізованого раку прямої 

кишки є стандартизованою та чітко регламентованою міжнародними керівними 

настановами (National Comprehensive Cancer Network, 2017). 

На відміну від локалізованих форм саме для місцево-поширеного РПК, 

для якого характерна значна ймовірність розвитку місцевого рецидиву і 

системного ураження внутрішніх органів, дотепер немає остаточно 

сформульованого лікувально-діагностичного стандарту, а донедавна – не було 

навіть і визначеного поняття. 

 

Одним із важливих факторів метастазування пухлини є наявність 

«сторожового» лімфовузла. Для досягнення належного рівня резектабельності 

єдиним рішенням, підтриманим 100% експертів, засвідченим у вигляді 

консенсусу, було твердження про необхідність проведення візуалізація 

сторожових лімфовузлів за допомогою флуорисцентних барвників, оскільки це 

в багатьох випадках дає можливість достовірно покращити віддалені 

результати лікування і зменшує кількість локальних рецидивів. 

 

Мета роботи – виявити та оцінити сторожові лімфовузли у пацієнтів на 

рак прямої кишки 
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Матеріали та методи. В роботі проведено обстеження і лікування 

184 пацієнтів на рак прямої кишки. Дослідження проводилось на клінічній базі 

в КПН «ООКЛ» ООР». Пацієнти на РПК також були розділені на дві групи. В I 

групі (контрольна, n=90) пацієнтам виконували операції ТЕМ. В II групі 

(основна, n=94), у 36 пацієнтів виконали низьку передню резекцію прямої 

кишки з тотальною мезоректумектомією (TME). 

Об’єм хірургічного лікування залежав від наступних факторів: локалізації 

пухлинного процесу, форми росту пухлини, передопераційного морфологічного 

діагнозу, інтраопераційних ознак лімфогенного метастазування. З метою 

візуалізації лімфатичних колекторів (сторожового лімфловузла) застосовано 

метод інтраопераційної лімфографії за допомогою флуорисцентного барвника 

ICG. 

 

Результати та обговорення. Пошук сторожових лімфовузлів є головним 

показником у стадюювані хворих на рак прямої кишки після оперативного 

втручання. Наше дослідження показує знаходження сторожових лімфовузлів 

виявилося на високому рівні і є 100%. 

Цей метод виявлення сторожових лімфовузлів за допомогою барвників 

можна рекомендувати і при інших онкологічних захворюваннях. Таким чином, 

пошук сигнальних лімфатичних вузлів методом флуоресцентної лімфографії у 

хворих на рак прямої є ефективним для стадіювання захворювання, а також 

мінімально травмуючим фактором хірургічного лікування. Одночасно він і 

фактор прогнозу, і орієнтир для подальшого лікування пацієнтів на рак прямої 

кишки. 

 

Висновки. Вивчення «сторожових» лімфовузлів суттєво поліпшити 

результати оперативного лікування пацієнтів на рак прямої кишки. Базуючись 

на результатах клініко-лабораторних та гістологічних методів обстеження, 

отримані нові дані стосовно виявлення «сторожових» лімфовузлів із 

застосуванням двох фарбників, вибору об’єму хірургічного втручання та 
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зниження частоти ускладнень в післяопераційному періоді. 

Нами встановлено, що метод флуоресцентної лімфографії має високу 

інформативність, що дозволяє рекомендувати його для впровадження у 

клінічну практику.  

На підставі отриманих результатів, розроблений і впроваджений в 

практику алгоритм виявлення «сторожових» лімфовузлів і тактики хірургічного 

лікування хворих у пацієнтів на рак прямої кишки дозволив знизити частоту 

ускладнень з 14,7 % до 2,2 % відповідно (χ2 =21,75, р<0,001), рецидив раку 

прямої кишки (через 12-60 місяців) з 12,8% до 0% (χ2=12,29, р<0,001). 

  


